



Župni list

**Rkt. Župe
Uznesenja BDM
Pregrada**

Br.: 590-591/2022-2023
25.12.2022.; 1.1.2023.

Župnik Ivan Mikec
mob. 091/381- 6210



Božić, Marija Bogorodica-Nova godina, Tri kralja (Bogojavljenje)

Blagoslovljen Božić i sretna Nova 2023. godina!

Evangelje—Božić

Čitanje svetog Evanđelja po Luki

U one dane izađe naredba cara Augusta da se provede popis svega svijeta. Bijaše to prvi popis izvršen za Kvirinijeva upravljanja Sirijom. Svi su išli na popis, svaki u svoj grad. Tako i Josip, budući da je bio iz doma i loze Davidove, uziđe iz Galileje, iz grada Nazareta, u Judeju – u grad Davidov, koji se zove Betlehem, da se podvrgne popisu zajedno sa svojom zaručnicom Marijom koja bijaše trudna. I dok su bili ondje, navršilo joj se vrijeme da rodi. I porodi sina svoga, prvorođenca, povi ga i položi u jaslje jer za njih nije bilo mjesta u svratištu. A u tom kraju bijahu pastiri: pod vedrim su nebom čuvali noćnu stražu kod svojih stada. Anđeo im Gospodnji pristupi i slava ih Gospodnja obasja! Silno se prestrašiše. No anđeo im reče: »Ne bojte se! Evo javljam vam blagovijest, veliku radost za sav narod! Danas vam se u gradu Davidovu rodio Spasitelj – Krist, Gospodin. I evo vam znaka: naći ćete novorođenče povijeno gdje leži u jaslama.« I odjednom se anđelu pridruži silna nebeska vojska hvaleći Boga i govoreći: »Slava na visinama Bogu, a na zemlji mir ljudima, miljenicima njegovim!« **Riječ Gospodnja.**

Kada izgovaramo riječ "vrijeme", ona nam zvuči tako jednostavnom i sveopćom da se često i ne obaziremo na njezino značenje prisutno u najrazličitijim okvirima i kontekstima. Vrijeme se upotrebljava u astronomiji kao praćenje promjena položaja Sunca i ostalih nebeskih tijela. Posebno nam je zanimljiv pojam vremena u meteorologiji, jer se govori o tome kakav je tlak, promjene vremena, zima, vrućina, kiša ili snijeg. U filozofskom promišljanju vrijeme je prošlost, sadašnjost i budućnost, što stoji u odnosu na ljudsko iskustvo. U kršćanstvu vrijeme je stanoviti hod prema Vječnosti. Svakako da su i mnogi drugi mislioci govorili o pojmu vremena. Danas želim posvijestiti da je vrijeme puno opsežniji i bogatiji pojam od općenitog shvaćanja i razumijevanja. Prošlo je vrijeme od Božića do Božića, od Nove godine do Nove godine. Što se je događalo s nama, društvom, prirodom kroz to vrijeme? Pojedinih stvari više se ne sjećamo, dok neke nismo ni primijetili. I opet nam je došao Božić. U našoj svakidašnjici života možda nismo ni primijetili za što sve je vezana riječ "Božić". Prisjetimo se samo nekih: božićni popust, božićni sajam, božićna rasprodaja, božićni domjenak i mnogi drugi pojmovi i događaji vezani su uz riječ "Božić". Kršćani uz riječ Božić vežu istinu rođenja Kristova. Bog u djetetu Isusu dolazi među nas ljude. Ne mali broj ljudi reći će da je to obiteljski blagdan, toplina doma itd. Nisu ništa krivo rekli, no Božić je rođenje Boga, a Bog se svakog dana mora radati u čovjeku, u međuljudskim odnosima i obitelji. O Božiću su ispjevane lijepe pjesme. Uz Božić su vezani idilični običaji, sve to od Božića čini lijepi blagdan koji je prožet obiteljskom toplinom. Kako ga slavimo u zimskom vremenu, nekako svake godine očekujemo bjelinu snijega koji prirodu obavlja iskonskom, nepatvorenom ljepotom. Povrh sve te idilične, izvanjske radosti postoji nutarnja čežnja svakoga od nas za iskonskim mirom u duši. Vrijeme pripreme za Božić jest došašće. Ove godine došašće je bilo, htjeli mi to ili ne, protkano Svjetskim nogometnim prvenstvom. Kao i ostali narodi, pratili smo, molili, strepili i navijali za našu reprezentaciju. Svoje smo svagdanje obaveze prilagođavali smo terminima utakmica sa željom da makar preko medija budemo blizu našim nogometašima. I na kraju oduševljenje - donijeli su nam broncu. Svim su nam, makar na tren, vratili malo ponosa i radosti. I kako to već biva, već slušamo o malverzacijama, nepoštenju, vrijeđanju i svemu ružnom vezano uz svjetsko nogometno prvenstvo. Drugim riječima, "igre sporta" je dosta, a sada opet idemo potražiti neku drugu hranu da nahranimo svoje duše, pa makar će vrijeđati, omalovažavati ili ponižavati druge. U isto vrijeme u svijetu se događa rat, ubijanje, rušenje domova, bolnica. Opet svijet svjedoci novim masovnim grobnicama. Slike užasa prožimlju medije, a osjećaj straha i žalovanja javlja se u nama. Ako imamo imalo empatije prema čovjeku, moramo se zapitati: Zašto u svijetu postoji toliko nepravde i zla, tjeskobe i neizvjesnosti? Bog se je objavio čovjeku kao Bog ljubavi. Ako je Bog ljubavi, tada zaključujemo da sva zla koja se događaju zapravo je odbacivanje Boga ljubavi. Božić je najjednostavnija istina koja želi naglasiti dobrotu čovjeka prema čovjeku, da ljudi žive život bez svega onoga što ih međusobno razdvaja, dijeli i rastavlja. Po pjesmi anđela Božić donosi mir s Neba, a ljudi trebaju prihvatiti i živjeti

taj mir. Poruka Božića svakom čovjeku glasi: "Slava na visinama Bogu, a na zemlji mir ljudima dobre volje." Poruka Božića je tako jasna i jednostavna. Bog vodi povijest i usmjerava ljudski život prema njegovom ostvarenju. Bog se u Božiću nije utjelovio u ideje, u sustave, u teoriju, vlast, nego je u svijet ušao kao čovjek, da bude jednak s čovjekom i njegovim patnjama. Bog je progovorio ljudskim jezikom, osjećao je ljudske patnje, s ovog svijeta je otišao u patnji i odbačenosti što je česta istina i kod čovjeka. Božić je istina koja nam govori kako se je Bog poistovjetio s čovjekom. U licu čovjeka, pogotovo napaćenog, žalosnog, povrijeđenog možemo prepoznati Boga. Možda ćemo i mi ponekad u životu zavapiti: "Bože gdje si?". U tim trenucima nemojmo zaboraviti da je on tu pored nas, u srcima i dušama ljudi koji pate. Potrebno je imati oči za čovjeka, pa će se otvoriti i oči za Boga. Zbog toga Božić je tako bliz svim ljudima, svim sustavima, narodima, kulturama i civilizacijama. Ovo su dani kada završavamo godinu na izmaku i započinjemo Novu godinu. Kada se obazremo na proteklo vrijeme i događaje iza sebe, tada vidimo kako je čovjek slab, nedosljedan i nepredvidiv. Tko bi na početku 2022. mogao zamisliti da će započeti rat u Ukrajini? K tome, taj rat još ne prestaje, ne znamo kako će i kada završiti, koliko će još ljudi stradati? U svijetu svjedočimo o rastu siromaštva i gladi. Nisu sve nedaće svijeta uzrokovane aktualnim ratom, već tu do izražaja dolazi ono najbjednije u čovjeku: pohlepa i egoizam. Nikada u osobnom životu ne zatvarajmo oči pred tim napastima u našim životima. Nažalost, svatko može pokleknuti pred tim njima, no mi se uvijek nadamo boljemu - kako na osobnoj razini, tako i u suodnosu s drugim. Zato svaka nova godina predstavlja novi zamah mogućnosti ostvarenja dobra u ljudskom životu. No ništa nije sigurno u osobnom, obiteljskom i društvenom životu. Da bi se ostvarilo dobro, potrebno se je za dobro zalagati i htjeti dobro. Nova godina koja je pred nama puna je neizvjesnosti, realnih i nerealnih planova i želja. Svatko od nas mora biti otvoren i optimističan te vjerovati u novi početak na svim razinama života - u realno i ne-realno, u planirano i neplanirano, u sve očekivano i neočekivano, u puno toga radosnoga, ali i onog manje lijepog, žalosnoga. Zbog toga je pred nas stavljen lik Majke Božje koja je vjerovala, a nije sve razumjela, prihvaćala je, a da nije sve shvaćala.

S Božićem i božićnim svjetlom pođimo u novu godinu, moleći blagoslov Božji da nas prati. U novoj godini obilovali zdravljem, mirom i uspjehom. S ljubavlju susretnimo jedni druge i božićnim mirom i ljubavlju činimo dobro jedni drugima. Svim župljanima želim zajedno s časnim sestrama Blaženkom, Mirkom i Ivanom blagoslovljen Božić i Novu godinu.

Zahvala za proteklu godinu

Kako se približava kraj godine želim zahvaliti svim dobrim ljudima koji se trude da u našim župama i gradu živimo u miru i dobru. Moramo zahvaliti profesorima i učiteljima te osoblju u našim školama i odgajateljima u vrtiću. Budimo zahvalni za njihov rad i trud u odgoju i obrazovanju djece. Hvala djelatnicima Doma zdravlja Pregrada, liječnicima, medicinskim sestrama za strpljivost i brigu s bolesnicima. Hvala djelatnicima Crvenog križa na njihovom radu i doprinosu za stare i siromašne ljude. Ovih dana skupljali smo Košaricu ljubavi kojom smo, kao župna zajednica, ljudima u potrebi učinili barem malo radosniji Božić. Hvala vam. Hvala anonimnim darovateljima koji su svojim darom pomogli učenicima i na taj način im pomogli u životnim potrebama. Zahvaljujem udrugama i mjesnim odborima koji su priredili prigodni domjenak na trgu i tako učinili Došašće i paljenje svijeće još ugodnijim druženjem svih nas. Zahvaljujem našim župnim zborovima Salve Regina, Kyrie i Zvončići te njihovim voditeljima, s. Blaženiki, Dominiku i Dijani, koji svojim radom i pjevanjem uljepšavaju naše susrete. Hvala gospodinu gradonačelniku Marku Vešligaju i gradskom vijeću, koji svojim radom doprinose boljitku života u našem gradu. Hvala župnim vijećima i svim župljanima koji pomažu u životu župe. Hvala našim časnim sestrama na požrtvornom radu u župi.

POKOPANI U ŽUPI PREGRADA:

Zvonko Krklec: rođ. 26.12.1955. u Krapini, stan: Putkovec 65, +Đurđa r. Belošević—supruga. Umro 17.12.2022., pokopan 20.12.2022. u Pregradi. Sinovima Marijanu i Borisu, kćerima Gordani i Ivani te ostaloj obitelji iskrena sućut.

Ana Leskovar r. Špiljak: rođ. 16.7.1950. u Pregradi, stan: Valentinovo 16, Ivan Leskovar—suprug. Umrula 20.12.2022., pokopana 22.12.2022. u Pregradi. Suprugu Ivanu, kćeri Valeriji te ostaloj obitelji iskrena sućut.

Pokoj vječni daruj im Gospodine, a za sve dobro što su za ovozemaljskog života činili nagradi ih u Vječnosti.

ŽUPA KOSTEL

Poštovani župljani,

blagoslov obitelji započinjemo nakon Božića. Zahvaljujem svim župljanima, a napose udruzi Kostelska žena na uređenju naše župne crkve, koja se i kroz godinu uređuje s puno ljubavi i pažnje. Zahvaljujem udruzi Kostelska pištola na košnji trave i uređenju okoliša župne crkve i sudjelovanju na župnim proslavama. Hvala ministrantima, kao i pjevačima te voditeljici zbora gospođi Mariji Ivanjko.

Svim župljanima želim blagoslovljen Božić i Novu Godinu!

Darovatelji

ob. Zajec, Kostelsko - 100 kn; dr. Antun Šurbek - 750 kn; krštenje: Tin Gajšak - 300 kn; Jutriša Branka, Druškovec - 200 kn

PON 26.12.	Sveti Stjepan	11:00	Kapela svetog Štefana: Stjepan, Vlado Novak, Marija, Mirko Lovrenčić * ob. Grilec, Branko Hercigonja
SUB 31.12.	Silvestar	17:00	ob. Vuk, Drenški, Berzinščak * Josip, ob. Javorić
NED 1.1.	Sveta Marija Bogorodica Nova Godina	9:30	Vlado Drenški, Marija Bešenski
PET 6.1.	Sveta tri kralja Blagoslov vode	11:00	Vladek Novak gd., Stjepan Novak * Dragutin, Milan, Anka Javornik, Marija, Josip, Ivan, Vladimir Grilec
NED 8.1.	KRŠTENJE GOSPODINOVO	9:30	Na nakanu

BLAGOSLOV OBITELJI

26.12.2022., <i>ponedjeljak</i> od 9:00 do 11:00; od 13:00	Zgrade Kostelgradska, Trg M.B.Kunagorske, Mate Majera, Stjepana Radića (cijela)
27.12.2022., <i>utorak</i> od 8:00	1.) Bušin, Donja Plemenščina 2.) Cigrovec desna strana
28.12.2022., <i>srijeda</i> od 8:00	1.) Gornja Plemenščina 2.) Cigrovec lijeva strana
29.12.2022., <i>četvrtak</i> od 8:00	1.) J. Leskovara (do Ivana Bešenski-Grilec), Borova, Bregovi- ta, Bežanska, Kratka, Dobrava, F. Cvjetka 2.) Sopot, Pregrada Vrhi, Grofova Ratkaja
30.12.2022., <i>petak</i> od 8:00	1.) J.Leskovara (od ob. Vučilovski do ob. Bešenski), M. Krleže i A. Kovačića, Vinagorska, K.Š. Đalskog, D.Domjanića 2.) Svetojurski Vrhi 3.) Klenice, Vojsak
31.12.2022., <i>subota</i> od 8:00	1.) Pregrada Vrhi, Kolarija 2.) Pregrada Vrhi (Bačić), Gornja Plemenščina (do ob. Grilec) 3.) Lj.Gaja
2.1.2023., <i>ponedjeljak</i> od 8:00	1.) Gorička, M.Roth Hrestak, M.Gupca, A.Mihanovića 2.) Gorjakovo, Pavlovec, drugi dio Gorjakova, dio Cigrovca 3.) Putkovec, Prigorje (uz glavnu cestu)
3.1.2023., <i>utorak</i> od 8:00	1.) Kostelski Bregi (župa Pregrada), Kostelgradska, Obrtnička, M. Tepeša, R. Jorgovanića, D. Kunovića, Rudarska 2.) Valentinovo 3.) Prigorje Donje
4.1.2023., <i>srijeda</i> od 8:00	1.) Lovreča Sela, Čret 2.) Svedružica 3.) Benkovo
5.1.2023., <i>četvrtak</i> od 8:00	1.) Mala Erpenja 2.) Benkovo (uz trg. Hrestak) 3.) A.Šenoe i Ottenfelsova (cijela)
6.1.2023., <i>petak</i> od 13:00	1.) A. Cesarca, J. Prejca, G. Krkleca, Zagrebačka 2.) Pod Lenartom, S. Kantocija, J.K.Tuškana

Blagoslov obitelji

Uz Božićne blagdane vezan je običaj blagoslova obitelji. I ove godine, blagoslov obitelji obavljat će se poslije Božića. Poštovani župljani molim Vas za razumijevanje, jer je još uvijek prisutan Covid, te Vas molim da budemo strpljivi. U blagoslovu obitelji pomagat će nam patri Isusovci: pater Mikoš Martinjak i pater Ivan Antunović, koje već sigurno poznajete i koji nedjelom pomažu u našim župama. Blagoslov obitelji je molitva za Božji blagoslov obitelji u kojem molimo za svako dobro, molimo i da svoj svagdanji križ možemo nositi s ljubavlju. Ako ima novih obitelji koje su doselile u našu župu, neka nas obavijeste ukoliko žele blagoslov obitelji. Također, ako je neka obitelj u izolaciji, molim da nam ostave poruku kod susjeda ili nas nazovu. Kao što je to i običaj, poslije redovnog rasporeda blagoslova mogući su naknadni blagoslovi po dogovoru. Običaj je dati dar kod blagoslova. To možete dati svećeniku koji će biti na blagoslovu.

26.12.2022., <i>ponedjeljak</i> od 12:00	od ob. Lovrenčić, dio Kostelskog, do Hustić
27.12.2022., <i>utorak</i> od 8:00	Kostel (od Ž.Gajšak), Druškovac Gora, dio Vulice
28.12.2022., <i>srijeda</i> od 8:00	Kostelsko (od Šurbeka do Šalkovića)
29.12.2022., <i>četvrtak</i> od 8:00	Kostel Bregi (od Ljiljane Božić prema Prigorju, Petraki), ostatak Vulice prema crkvi

Raspored misa i misnih nakana od 26.12.2022. do 8.1.2023. u župi Pregrada

PON 26.12.	Sveti Stjepan, prvomučenic	7:00	Na jednu nakanu * Ana, Dragutin Leskovar * Josip, Ana Cesarec * Stjepan Škreblin, Stjepan Vrhovski * Stjepan, Valerija Fišter
		8:00	Stjepan Hohnjec * Stjepan, Ruža Gorup, Anđelko Pasarić * Stjepan, Anđela, Stjepan Javornik, Joško Vdović * Stjepan, Viktorija Gajšak, ob. Gajšak * Stjepan Krog * Stjepan, ob. Bosnar * Stjepan Sekušak * Stjepan, Katarina Skosples * Josip, ob. Drenški * Štefica, Marijan, Josip Cesar, Stjepan, Blaženka Živičnjak * Stjepan Batišta * Stjepan Jelačić * Štefanija, Dominik, Milan Herak, Ivan, Marija Hršak * Josip, Marija Zdolc, Dragutin, Paulina Leskovar, na čast sv. Leonardu * Štefanija Makar, Zlatko Završki
		11:00	Stjepan Škrinjar, Viktorija, Stanko Ilić * Stjepan, ob. Grahovar * Ivica, Milan Grilec * Josipa, Marija, Ivana, ob. Svečak * Štefanija, Julijus, Ana Vukmanić * Štefanija, Slavko Leskovar * Stjepan, Sanda, Stjepan, Emilija Šorša, Milan Golubić * Stjepan Krsnik * Josip, Eduard, Josipa, Ivan Petek * Stjepan, Ivan Kusec, Micika, Stjepan Drenški, ob. Živičnjak * Zvonko Krklec * Stjepan, Ljudevit, Katica Jug
		18:00	ob. Horvat i Ivković * Željko Sekušak, Stjepan Burić, Anica Posavec, Ana gd., Ivan, Josip Koprivnjak * Stjepan Novačko * Štefica Barić * Stjepan, ob. Živičnjak, ob. Vnuk i Lamot * Stjepan, ob. Leskovar * Nenad, Ivica, Štefanija, Ivan Ljudevit, Viktorija Vdović, Slavica, ob. Cesarec, Ljubica Perazić * Stjepan Vrapčenjak, Mladen Vandekar * Ružica, Božica Posavec i ob. Filipčić, Ankica, August Barlović * Stjepan Hršak

UTO 27.12.	Sv. Ivan Apostol Blagoslov vina	6:30	Marta Cerovečki gd. * Ivica, Milan, Barica, Josip, Stjepan Grilec
		18:00	Marijo Belošević, Zlatko Šoštar, ob. Pracaić i Belošević * Marija, Ljudevit Glas, Zvonko, ob. Kranjčec * Ivica Grabovac * Josip, Slavica Kolar gd. * Radek Mesiček * Daniel, ob. Vinković, Dragica, ob. Boroša, Marica, ob. Osrečak
SRI 28.12.	Nevina Dječica	6:30	Franjo Vazdar
		18:00	Karolina Antolić * Radek Mesiček * Ana Leskovar
ČET 29.12.	Toma Beket	6:30	Dragutin Ferek
		18:00	ob. Karažija * Josipa gd., Josip Ružak * Štefanija Vrhovski gd., Augustin Vrhovski * Ana Leskovar
PET 30.12.	Sveta Obitelj Isusa, Marije i Josipa	6:30	Franjo Vazdar
		18:00	za duše u Čistilištu * Ana Leskovar
SUB 31.12.	Silvestar	6:30	Dragutin Ferek
		18:00	Zahvalnica za proteklu godinu: Josipa gd., Slavko Špoljar * Ana, Dragutin Leskovar, Ana, Josip Cesarec * Anita Bruneta
NED	Župna crkva	8:00	Ana, Dragutin Leskovar, Ana, Josip Cesarec
NOVA GODINA 1.1.	Župna crkva	11:00	Za sve žive i pokojne župljane
	Župna crkva	18:00	Ana Leskovar

PON 2.1.	Bazilije Veliki	6:30	Franjo Vazdar * Ivan Hrestak
		18:00	Franjo, Barica, ob. Horvat * Mirko, Marija Vnučec * Marijan, Milan Strabić
UTO 3.1.	Presveto Ime Isusovo	6:30	Dragutin Ferek
		18:00	Ivan, Ljubica Brezak, Ana Leskovar
SRI 4.1.	Anđela Folinjska	6:30	Franjo Vazdar
		18:00	Ivan Bušić, Marija Brezak * Ana Leskovar * Milica, Ilija Badovinac
ČET 5.1.	Sveta Genoveva	6:30	Dragutin Ferek
		18:00	Mirko Vareškić gd. * Tomislav Kavran
PET 6.1.	Sveta tri kralja Bogojavljenje Blagoslov vode	7:00	Župna crkva: Na nakanu
		8:00	Župna crkva: Milan Očko * Milan, Josip, Franjo, Viktorija Petrač * Milan, ob. Miklaužek * Milan, Dominik, Štefanija Herak, Josip, Alojzija Mikulaš * Milan, Ivica, ob. Grilec * Milko Peer * Milan, Dragica Krušlin
		9:30	Sveta Ana: Milan Drenški
		9:30	Mala Erpenja: Na nakanu
		11:00	Župna crkva: Milan, Josip, Vid, Eva Vrbanc * Ivka gd., Ignac Leskovar, Marica, Franjo Hrestak * Milan, Blaženka Svečak * Milan Golubić * Mladen Kordej gd.
		18:00	Župna crkva: Justina, Josip Gregurić * Marija, Franjo, ob. Kantoci, Milan, Viktorija Hustić * Milan, Dragica Živičnjak * Milena Petek * Milan Živičnjak * Zdenka Kovač, Milan, Milica Strabić, Ivan, Slavica Hanžić, Ivan, Marija Škrinjar * Milan, Marija, Franjo, Dominik, Josip, Josipa Burić * Milan, Marija Zorinić, Franjo, Marija Hrestak, Mladen, Slaven Vdović, ob. Hrestak i Vdović * Damir Vdović gd. * Ana Leskovar * Milan Leskovar
SUB 7.1.	Rajmund	6:30	Franjo Vazdar
		18:00	Nenad Vdović * č.s. Beata Zebić * ob. Kolar, Lenka Škreblin, Neno Krsnik
NED	Župna crkva	7:00	Na nakanu
KRŠTE- NJE	Župna crkva	8:00	Dragutin, ob. Leskovar * Milan, Cvjeta, Fanika Vdović
	Sveta Ana	9:30	Na nakanu
GOS- PODIN OVO 8.1.	Župna crkva	11:00	Za sve žive i pokojne župljane
	Župna crkva	18:00	Ljubica, Andrija, August Leskovar, Josip Fišter * Stjepan Tandarić * Dragutin Ferek

Blagoslov vina—na blagdan svetog Ivana Apostola, 27. prosinca.

Blagoslov vode—na svetkovinu Sveta tri kralja, 6. siječnja.